


 

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия 

человека 

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав 
потребителей и благополучия человека по Ярославской области 

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ № 116 

об устранении причин и условий, способствовавших 

совершению административного правонарушения 

г. Ярославль, ул. Воинова, д. 1 «11» июня 2024 г. 

Заместитель руководителя управления Роспотребнадзора по Ярославской области 

Любовь Сергеевна Золотина, руководствуясь ст. 29.13 Кодекса РФ об административных 

правонарушениях, рассмотрев материалы дела об административном правонарушении: 

постановление о возбуждении дела ИО Тутаевского межрайонного прокурора советника 

юстиции Н. Э. Галины, об административном правонарушении от 05.04.2024 года по ст. 6.7 

чЛ Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, постановление 

по делу об административном правонарушении № 278 от 11.06.2024 в отношении 

должностного лица: 

Ф.И.О. Копрова Ирина Леонидовна; 

Дата розвдения и место рождения: 02.09.1976 г.р., д.Ясиплево, Тутаевский район, 

Ярославской области; 

Место жительства или пребывания: Ярославская область, Тутаевский район, п. 

Константиновский, ул. Старостина, д. 10, кв. 114; 

Сведения о документе, удостоверяющем личность: паспорт гражданина РФ 7821 № 

503133 выдан УМВД России по Ярославской области 27.09.2021; 

УСТАНОВИЛ: 

26.03.2024 в период времени с 13.00 часов до 14.10 часов Тутаевской межрайонной 

прокуратурой, с участием главного специалиста - эксперта отдела санитарного надзора 

Управления Роспотребнадзора по Ярославской области, проведена проверка исполнения 

требований законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии человека при 

организации питания несовершеннолетних, обеспечению безопасных условий 

образовательной деятельности, уходу и присмотру за детьми в муниципальном дошкольном 

образовательном учреждении «Детский сад № 25 «Дюймовочка» 

Тутаевского муниципального района. Установлены нарушения требования СП 2.4.3648-20 

«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, 

отдыха и оздоровления детей и молодежи»: 

в отношении воспитанников медицинское обеспечение не осуществляется, п.2.9.5; в 

группе № 1 (игровая, спальная), № 2 (спальная), отсутствует контроль температуры 

воздуха в помещении с помощью термометра, п. 2.7.3; в группе №1 в игровой, 

потолок имеет обширные потеки, следы протекания, дефекты и повреждения, в 

группе № 5 в туалетной комнате угол стены и потолка имеет обширные потеки, следы 

протекания, дефекты и повреждения, что является нарушением п.2.5.3. 

Основными причинами и условиями, способствующими совершению 

административного правонарушения, явилось ослабление контроля со стороны 

заведующего муниципального дошкольного образовательного учреждения "Детский сад 



 

№25 "Дюймовочка" Тутаевского муниципального района. 

(причины административного правонарушения и условия, способствовавшие его совершению) 

ОБЯЗЫВАЮ: 

заведующую муниципального дошкольного образовательного учреждения "Детский 
сад №25 "Дюймовочка" Тутаевского муниципального района, Копрову Ирину 
Леонидовну, принять все необходимые меры по ликвидации выявленных нарушений 
обязательных требований санитарно-эпидемиологических правил и условий, 

способствующих их совершению, 

принять меры по устранению причин административного правонарушения и условий, 

способствующих его совершению по адресу: 152321, Ярославская область, Тутаевский р- н, 

п. Константиновский, ул. Победы, д. 1 Оа. 

В соответствии с ч. 2 ст. 29.13 КоАП РФ организации и должностные лица обязаны 

рассмотреть представление об устранении причин и условий, способствовавших 

совершению административного правонарушения, в течение месяца со дня его 

получения и сообщить о принятых мерах должностному лицу, внесшему 

представление. 

На основании ст. 19.6 КоАП РФ, непринятие по представлению должностного лица, 

рассмотревшего дело об административном правонарушении, мер по устранению причин и 

условий, способствовавших соверше [равонарушения, - влечет 

(наименование юридического лица, Ф.И.О., должность руководителя, Ф.И.О. должностного лица) 

до пяти тысяч рублей. 
наложение административного штраф* азмере от четырех тысяч 

Представление № ' f ' f  (п от « // » 1оНгС(л- 

Получил(а) 

Заместитель руководителя 

 

 

Л. С. Золотина 
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Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека
Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 

по Ярославской области (150003, г. Ярославль, ул. Воинова, д.1)

Постановление № 278
по делу об административном правонарушении

«11» июня 2024 г. г. Ярославль, ул. Воинова, д.1

Заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Ярославской области 
Золотина Любовь Сергеевна, рассмотрев материалы дела об административном 
правонарушении:

- Постановление о возбуждении дела ИО Тутаевского межрайонного прокурора советника 
юстиции Н. Э. Галины, об административном правонарушении от 05.04.2024 года по ст. 
6.7 чЛ Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в 
отношении должностного лица:

Сведения о лице в отношении, которого ведется производство по делу об 
административном правонарушении:
Ф.И.О. Копрова Ирина Леонидовна;
Дата рождения и место рояедения: 02.09.1976 г.р., д.Ясиплево, Тутаевский район, Ярославско! 
области;
Место жительства или пребывания: Ярославская область, Тутаевский район, п. 
Константиновский, ул. Старостина, д. 10, кв. 114;
Сведения о документе, удостоверяющем личность: паспорт гражданина РФ 7821 № 503133 
выдан УМВД России по Ярославской области 27.09.2021;
Место работы: МДОУ № 25 "Дюймовочка";
Должность: заведующий;
Каким языком желает пользоваться при производстве по делу: русским;
Нуждается ли в услугах переводчика: нет;
Подвергался ли ранее административной ответственности за совершении однородного 
правонарушения: нет
при участии: старшего помощника Тутаевской межрайонной прокуратуры, Черемных Е. Е.;

(лицо, полномочное участвовать в рассмотрении дела, основания полномочия (устав, реквизиты доверенности и т.п.)

определение о назначении времени и места рассмотрения дела об административном 
правонарушении от 03.06.2024 №76-00-03/48-2547-2024, получено лично, Копровой И.Л. 
03.06.2024,
Ходатайство заведующего МДОУ № 25 "Дюймовочка" от 03.06.2024 "О рассмотрении дела в 
отсутствии должностного лица"_______________________________________________________
(в случае неявки лица, участвующего в производстве по делу об административном правонарушении, указать сведения о 
надлежащем уведомлении, причины неявки (наименование и реквизиты ходатайства, заявления либо отсутствие таковых)
До начала рассмотрения дела отводов, заявлений, ходатайств: отсутствуют

Права и обязанности, предусмотренные ст. 51 Конституции Российской Федерации, главами 25 и 
30 Кодекса Российской Федерацироб административных правонарушениях, разъяснены:

________________у dt.
(подпись) /  (инициалы, фамилия)
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УСТАНОВИЛ

26.03.2024 в период времени с 13.00 часов до 14.10 часов Тутаевской межрайонной 
прокуратурой, с участием главного специалиста - эксперта отдела санитарного надзорг 
Управления Роспотребнадзора по Ярославской области, проведена проверка исполнение 
требований законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии человека прр 
организации питания несовершеннолетних, обеспечению безопасных условий образовательное 
деятельности, уходу и присмотру за детьми в муниципальном дошкольном образовательное 
учреждении «Детский сад № 25 «Дюймовочка» Тутаевского муниципального района (далее - 
МДОУ №25 "Дюймовочка").

В МДОУ №25 "Дюймовочка" осуществляется образовательная деятельность в здании, 
расположенном по адресу: Ярославская область, Тутаевский район, п. Константиновский, ул. 
Победы, д. 10А.

В соответствии со статьей 38 Конституции РФ материнство и детство, семья находятся под] 
защитой государства.

В соответствии с п.1 ст.8 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения» от 30.03.1999 г. №52-ФЗ, граждане имеют право на благоприятную 
среду обитания, факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека.

В соответствии с п. 2 ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана создавать 
безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, 
их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье 
обучающихся, работников образовательной организации.

На основании п.34 ст.2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации» присмотр и уход за детьми - это комплекс мер по организации питания 
и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и 
режима дня.

В силу п. 1 ст. 37 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации» организация питания обучающихся возлагается на организации, 
осуществляющие образовательную деятельность.

В соответствии с п. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 27-ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации» к компетенции образовательной организации относится, в том числе, 
создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организация питания 
обучающихся и работников образовательной организации.

В соответствии с ч. 1 ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения» в организациях отдыха и оздоровления детей, 
дошкольных и других образовательных организация независимо от организационно-правовых 
форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению 
здоровья обучающихся и воспитанников, в том числе меры по организации их питания, и 
выполняться требования санитарного законодательства.

В силу ч. 3 ст. 39 указанного Федерального закона соблюдение санитарных правил является 
обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

Статьей 11 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения» установлено, что юридические лица обязаны выполнять требования 
санитарного законодательства.

Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28 
утверждены санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (далее -  СП 
2.4.3648-20).

Межрайонной прокуратурой 26.03.2024 в период времени с 13.00 часов до 14.10 часов в 
ходе проверки, проведенной совместно с участием главного специалиста-эксперта отдела 
санитарного надзора Управления Роспотребнадзора по Ярославской области, проведена проверка 
исполнения требований законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии 
человека при организации питания несовершеннолетних, обеспечению безопасных условий
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образовательной деятельности, уходу и присмотру за детьми в МДОУ №25 "Дюймовочка".
В ходе проверки установлено, что в нарушение п.2.9.5 СП 2.4.3648-20 в отношении 

воспитанников медицинское обеспечение не осуществляется.
В нарушение п. 2.7.3 СП 2.4.3648-20 в группе № 1 в помещениях игровой, спальной, в 

группе № 2 в помещении спальной отсутствует контроль температуры воздуха с помощью 
термометра.

В нарушение п. 2.5.3 СП 2.4.3648-20 в группе №1 в помещении игровой потолок имеет 
обширные потеки, следы протекания, дефекты и повреждения, в группе № 5 в туалетной комнате 
угол стены и потолка имеет обширные потеки, следы протекания, дефекты и повреждения.

В соответствии с п.4.2, п.4.6 Уставом МДОУ №25 "Дюймовочка", утв. Постановлением 
Администрации Тутаевского муниципального района от 22.12.2022 № 1000-п, единоличным 
исполнительным органом Учреждения является заведующий, к компетенции заведующего 
Учреждения относятся вопросы осуществления текущего руководства.

Таким образом, Копрова И. Л., заведующий МДОУ №25 "Дюймовочка", осуществляя 
текущее руководство деятельностью данного учреждения, в том числе, организовывая работу 
учреждения в соответствии с санитарно-эпидемиологическим законодательством Российской 
Федерации, не обеспечила соблюдение требований последнего, допустив вышеуказанные 
нарушения.

При надлежащей организации деятельности у Копровой И.Л. имелась возможность для 
соблюдения правил и норм действующего законодательства, но должностным лицом не были 
предприняты меры по их соблюдению.

Нарушение должностным лицом требований санитарно-эпидемиологических требований к 
условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения, к техническим, в том числе 
аудиовизуальным, и иным средствам воспитания и обучения, к учебной мебели, а также к 
учебникам и иной издательской продукции, образует состав административного 
правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 6.7 КоАП РФ.

Факт совершения заведующим МДОУ №25 "Дюймовочка" Копровой И.Л. 
административного правонарушения подтверждается заключением специалиста Управления 
Роспотребнадзора по Ярославской области, иными материалами проверки.

Местом совершения административного правонарушения является адрес фактического 
осуществления деятельности МДОУ №25 "Дюймовочка": Ярославская область, Тутаевский 
район, п. Константиновский, ул. Победы, д. 10А.

Время совершения административного правонарушения -  с 13.00 часов до 14.10 часов 
26.03.2024.

Таким образом, заведующим МДОУ №25 "Дюймовочка", Копровой И.Л. совершено 
административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 6.7 КоАП РФ (Нарушение 
санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их 
воспитания и обучения, к техническим, в том числе аудиовизуальным, и иным средствам 
воспитания и обучения, к учебной мебели, а также к учебникам и иной издательской продукции).

Исходя из вышеизложенного, с учетом обстоятельств, указанных в ст. 26.1 Кодекса 
Российской Федерации об административных правонарушениях, руководствуясь ст. ст. 22.1, 
22.2, 29.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

ПОСТАНОВИЛ

Признать должностное лицо - директора, Копрову Ирину Леонидовну, виновным(ой) в 
совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей 6.7 ч.1 
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и назначить 
ему(ей) наказание по данной статье в виде штрафа в размере 3000 (три тысячи) рублей.

Сумма административного штрафа вносится или перечисляется лицом, привлеченным к 
административной ответственности, в «ОТДЕЛЕНИЕ ЯРОСЛАВЛЬ БАНКА РОССИИ//УФК по Ярославской 
области г. Ярославль» в УФК по Ярославской области (Управление Роспотребнадзора по Ярославской области), 
ИНН 7606052909, КПП 760601001, банковский счет № 40102810245370000065, БИК 017888102, ОКТМО 78701000, 
казначейский счет 03100643000000017100, КБК 14111601061010007140.
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Постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано либо в 
административном порядке -  в Федеральную службу по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия 
человека по адресу: 127994, г.Москва, Вадковский пер., д.18, стр.5, 7, либо в судебном порядке: гражданами и 
должностными лицами -  в районный суд; лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без 
образования юридического лица, юридическими лицами, привлеченными к административной ответственности в 
связи с осуществлением предпринимательской или иной экономической деятельности -  в арбитражный суд; лицами, 
осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, юридическими 
лицами, привлеченными к административной ответственности не в связи с осуществлением предпринимательской 
или иной экономической деятельности -  в районный суд.

Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение 10 суток 
со дня вручения или получения копии постановления. По истечении этого срока не обжалованное и не 
опротестованное, постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу и 
обращается к исполнению (ст. 31.1 КоАП РФ).

Административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, нс 
позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную 
силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.

При неуплате административного штрафа в срок, сумма штрафа на основании ст. 32.2 Кодекса Российской 
Федерации об административных правонарушениях взыскивается в принудительном порядке.

Неуплата административного штрафа в срок, установленный КоАП РФ, также образует состав административного 
правонарушения, предусмотренного чЛ ст. 20.25 КоАП РФ.

Дата вступления постановления в законную силу
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